
 

 

 
 

      Secretaria de Estado da Administração - Santa Catarina  

 
      S11 - MÉDICO PSIQUIATRA 

Turno: TARDE 
Tipo de Prova 

A 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 
 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Caminhando e semeando, sempre se terá o que colher” (Cora Coralina) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém cem questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E). 

 
Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

 
O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

 
Duração da prova: 4 horas e 30 minutos 

 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• Somente faltando 1 (uma) hora para o término da prova, o candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem mesmo a utilização dos 

banheiros e/ou bebedouros. 

 

Sr. Candidato, ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se esqueça dos seus 

pertences. 

Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de respostas, devendo assinar a capa de 

sala. 

O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a presença do coordenador local. 

 

BOA PROVA! 
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Língua Portuguesa 

Leia o texto abaixo e responda ao que se pede. 

 

Cordão dos come-saco 

Em Londres, que ultimamente não tem sido uma capital 
das mais britânicas (ou talvez os britânicos é que não 
sejam tão londrinos assim, sei lá), vai se inaugurar uma 
exposição internacional de embalagem. Até aí, tudo 
normal, como dizem os anormais. Há, no entanto, uma 
nova indústria que se fará representar nessa exposição, 
que está causando a maior curiosidade:          a dos sacos 
comestíveis. 

Como, minha senhora, de quem é que é o saco? Calma, 
madama, eu já chego lá. A indústria foi inspirada na 
salsicha e isto dito assim fica meio sobre o jocoso, mas 
torno a explicar que, com vagar, se chega ao saco.  É o 
seguinte: não sei se vocês já repararam que as salsichas, 
ultimamente, não têm mais aquela pele indigesta que a 
gente comia antigamente e ficava trocando seu reino por 
um bicarbonato. Hoje em dia, a pele das salsichas é 
fininha, e a gente come sem o menor remorso estomacal 
posterior. 

Pois essa pelinha, irmãos, é de matéria plástica comestível. 
Foi inventada por um Thomas Edison das salsichas e 
aprovou num instante. E baseada nessa aprovação é que 
uma fábrica de embalagens estudou a possibilidade de 
fazer sacos para carregar comida das mercearias para o lar, 
capazes de serem comidos, isto é, um saco de matéria 
plástica parecida com o das salsichas, que seriam vendidos 
aos armazéns e  utilizados pelos  fregueses para 
transportar a mercadoria comprada. Entenderam, ou tem 
leitor retardado mental? 

Agora, que fica bacaninha, isto fica. Num instante vão 
aparecer os estetas dos refogados, para melhor 
aproveitamento do saco (...), e os jornais , nas suas seções 
dominicais de culinária, terão títulos como este:   
“Saquinho de siri”, “Saco au champignon”, “Saco à la façon 
du chef”, etc, etc. 

E parece até que aqui o neto do Dr. Armindo está vendo 
uma dessas grã-finas, sempre mais preocupadas com o 
aspecto exterior do que com o aspecto interior, fazendo 
um rigoroso regime alimentar e dizendo para a 
empregada, quando esta volta do mercadinho com as 
compras: 

- Para mim não precisa preparar almoço, não. Eu como só 
o saco. 
PONTE PRETA, Stanislaw 

 

Questão 1 

O texto lido pertence ao seguinte gênero textual: 

 

(A) conto.  

(B) crônica. 

(C) propaganda. 

(D) palestra. 

(E) editorial. 

 

Questão 2 

A ideia principal apresentada no texto é: 

 

(A) A nova criação de  embalagens comestíveis. 

(B) A preocupação das grã-finas com o aspecto exterior. 

(C) Os grã-finos em suas dietas se alimentarem dos sacos.  

(D) Os jornais se apropriarem de receitas de embalagens. 

(E) Londres deixar de ser a cidade mais britânica. 

 

Questão 3 

Em “Como, minha senhora, de quem é que é o saco?, a 
expressão destacada foi isolada por vírgulas para separar: 

 

(A) certos predicativos. 

(B) aposto. 

(C) vocativo. 

(D) expressão explicativa. 

(E) adjunto adverbial deslocado. 

 

Questão 4 

Dentre as alternativas abaixo, a que apresenta uma linguagem 
informal, coloquial, é: 

 

(A) Há, no entanto, uma nova indústria que se fará representar 
nessa exposição... 

(B) Até aí, tudo normal, como dizem os anormais. 

(C) ...que a gente comia antigamente e ficava trocando seu reino 
por um bicarbonato. 

(D) Num instante vão aparecer os estetas dos refogados, para 
melhor aproveitamento do saco. 

(E) Para mim não precisa preparar almoço, não. 

 

Questão 5 

Em “...ou talvez os britânicos é que não sejam tão londrinos 
assim...” (L 3), o termo em destaque é classificado como: 

 

(A) adverbio de intensidade. 

(B) locução pronominal. 

(C) pronome adjetivo. 

(D) locução expletiva. 

(E) pronome substantivo. 
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Questão 6 

A forma verbal empregada em desacordo com a norma culta da 
língua está apresentada na alternativa: 

 

(A) O policial interveio na discussão evitando o conflito. 

(B) Quando eu reouver os títulos, entregarei a você. 

(C) Quando você vir ao Rio, ficará deslumbrado. 

(D) Jorge trará a sogra, se vier a Brasília. 

(E) Se a testemunha depor a favor do réu, ele será favorecido. 

 

Questão 7 

Indique a alternativa correta quanto à concordância verbal. 

 

(A) Piadas engraçadas, boas conversas, nada o tiravam da apatia. 

(B) Assim falou o professor: a pátria não é ninguém, são todos. 

(C) Se não vier as chuvas, a plantação morrerá. 

(D) É precaríssima as condições do refeitório. 

(E) Vossa senhoria vos preocupais demais com aquela causa. 

 

Questão 8 

A alternativa em que a regência verbal está de acordo com a 
norma culta da língua é: 

 

(A) Quero-lhe muito bem, por isso vou assistir ao seu jogo. 

(B) Assim que lhe encontrar, aviso-lhe do acontecido. 

(C) Marta esqueceu do compromisso e não pagou ao pintor. 

(D) Ela namora com Luís, mas prefere mais suas amigas de farra 
do que ele. 

(E) Sérgio desobedecia seus avós, mas obedecia os pais. 

 

Questão 9 

Assinale a alternativa que apresenta um desvio no domínio da 
regência nominal. 

 

(A) Estou desacostumado a esse tipo de provocação. 

(B) Não devemos ter ódio contra ninguém. 

(C) Hélio é residente à rua das Palmeiras, no Rio de Janeiro. 

(D) Fiz uma consulta ao dicionário e achei esse exemplo. 

(E) A democracia é preferível  a qualquer outro tipo de governo. 

 

Questão 10 

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas. 

Quando __ uma semana falei __ ela que ia __ França fazer meu 
mestrado, pôs-se __ chorar. 

(A) a – a – a – a  

(B) à – a – a – à  

(C) há – a – a – à  

(D) há – a – à – a  

(E) há – à – à – a  

 

 

Legislação e Ética na Administração 
Pública 

Questão 11 

Um dos princípios que rege as relações internacionais com 
a República Federativa do Brasil é: 

 

(A) intervenção estatal. 

(B) defesa da paz nacional. 

(C) independência nacional. 

(D) prevalência dos direitos nacionais.  

(E) intervenção. 

 

Questão 12 

De acordo com a Constituição Federal vigente, é permitida a 
perda ou suspensão de direitos políticos no caso de: 

 

(A) incapacidade civil relativa. 

(B) condenação criminal. 

(C) recusa de cumprir obrigação imposta ou prestação 
alternativa. 

(D) cancelamento de naturalização.  

(E) improbidade administrativa nos termos estabelecidos por lei. 

 

Questão 13 

Jorge, funcionário público municipal, retarda um ofício 
administrativo de sua responsabilidade visando ajudar João, 
amigo próximo de sua família, sem interesse de locupletação. 
Com este ato retardatário, há crime por parte de Jorge? Se sim, o 
crime é: 

 

(A) peculato doloso. 

(B) facilitação de descaminho. 

(C) há prática de improbidade administrativa, mas não há crime.. 

(D) prevaricação. 

(E) condescendência criminosa. 

 

Questão 14 

Sobre a pena de condescendência criminosa praticada por 
funcionário público, a sanção imposta pelo Código Penal é: 

 

(A) detenção, de 15 (quinze) a 1 (um) mês, ou multa. 

(B) detenção, de 15 (quinze) a 2 (dois) meses, ou multa. 

(C) detenção, de 1 (um) mês a 2 (dois) meses, ou multa. 

(D) detenção, de 1 (um) a 3 (três) meses, ou multa. 

(E) detenção de 1 (um) a 4 (quatro) meses, ou multa. 
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Questão 15 

A Lei Geral de Proteção de Dados dispõe sobre o tratamento de 
dados pessoais, inclusive nos meios digitais, por pessoa natural 
ou por pessoa jurídica de direito público ou privado, com o 
objetivo de proteger os direitos fundamentais de liberdade e de 
privacidade e o livre desenvolvimento da personalidade da 
pessoa natural. A alternativa que contém um princípio previsto 
nesta Lei, com o seu devido conceito é: 

 

(A) livre acesso: garantia aos titulares, se necessário, de consulta 
facilitada e gratuita sobre a forma e a duração do tratamento, 
bem como sobre a integralidade de seus dados pessoais. 

(B) finalidade: realização do tratamento para propósitos 
legítimos, específicos, explícitos e implícitos informados ao 
titular, sem possibilidade de tratamento posterior de forma 
incompatível com essas finalidades. 

(C) qualidade dos dados: garantia, aos titulares, quando possível, 
de exatidão, clareza, relevância e atualização dos dados, de 
acordo com a necessidade e para o cumprimento da 
finalidade de seu tratamento. 

(D) necessidade: tratamento necessário para a realização de suas 
finalidades, sem limitação, com abrangência dos dados 
pertinentes, proporcionais e não excessivos em relação às 
finalidades do tratamento de dados. 

(E) segurança: utilização de medidas técnicas e administrativas 
aptas a proteger os dados pessoais de acessos não 
autorizados e de situações acidentais ou ilícitas de destruição, 
perda, alteração, comunicação ou difusão. 

 

Questão 16 

A Lei Complementar nº 491/2010 dispõe sobre o ajustamento de 
conduta administrativa visando à reeducação do servidor. A 
alternativa correta acerca dos requisitos para alcançar tal 
finalidade é a seguinte:  

 

(A) É indiferente o histórico funcional do servidor caso seja ele 
funcionário público estável.  

(B) Não se admitirá o ajustamento de conduta caso tenha sido o 
servidor beneficiado anteriormente, no prazo de 2 (dois) 
anos, com a medida alternativa de procedimento disciplinar e 
de punição. 

(C) Inexistência de culpa ou má-fé na conduta do servidor 
infrator. 

(D) Cabe ao servidor que está em estágio probatório. 

(E) Inexistência de danos ao erário ou prejuízo às partes, ou uma 
vez verificado, ter sido prontamente reparado pelo servidor. 

 

Questão 17 

Inácio, policial civil, recebeu uma ordem judicial para realizar o 
cumprimento de um mandado de busca e apreensão na casa de 
um de seus investigados. A alternativa correta sobre como Inácio 
deve proceder nesta situação é :  

 

(A) A casa é asilo inviolável do indivíduo, não podendo Inácio 
penetrar nela sem consentimento do morador.  

(B) Como a determinação foi judicial, poderá Inácio penetrar na 
casa durante o dia ou à noite. 

(C) A casa é asilo inviolável do indivíduo, salvo somente em caso 
de flagrante delito.   

(D) Como a determinação foi judicial, Inácio poderá penetrar na 
casa durante o dia.  

(E) A casa não é asilo inviolável, podendo Inácio penetrar na casa 
durante qualquer horário do dia.     

 

Questão 18 

Segundo Lei Geral de Proteção de Dados de nº 13.709/2018 a 
quem competem as decisões referentes ao tratamento de dados 
pessoais é o/a: 

 

(A) controlador. 

(B) operador. 

(C) titular. 

(D) autoridade. 

(E) encarregado. 

 

Questão 19 

Com relação à Lei Complementar nº 491/2010, pode-se afirmar 
que:  

 

(A) a sindicância é o meio de que se utiliza a Administração 
Pública para, sigilosa ou publicamente, com sindicados ou 
não, proceder à apuração de ocorrências anômalas, 
ocorrentes no serviço público. 

(B) o procedimento da sindicância patrimonial será conduzido 
por comissão composta por 3 (três) ou mais servidores, 
ocupantes de cargo efetivo e estável superior ou de mesmo 
nível da categoria funcional do sindicado. 

(C) o acusado que mudar de residência fica obrigado a comunicar 
no prazo de 5 (cinco) dias à comissão o lugar onde poderá ser 
encontrado. 

(D) o incidente de sanidade mental será processado junto ao 
processo principal, após a expedição do laudo pericial. 

(E) deverá ser remetida, semestralmente, à Procuradoria-Geral 
do Estado a relação de todos os procedimentos 
administrativos disciplinares pelos órgãos da administração 
direta e indireta. 
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Questão 20 

Ao funcionário público é concedido licença em casos de 
tratamento de saúde. Sobre o tema é correto dizer que:  

 

(A) o funcionário que, por motivo de saúde, esteja 
impossibilitado de exercer o seu cargo, será concedida licença 
com remuneração, mediante inspeção do órgão médico 
oficial, até 12 (doze) meses, prorrogáveis por idêntico 
período, guardado o sigilo médico. 

(B) poderá o funcionário licenciado exercer atividades 
renumeradas que não sejam compatíveis com o seu cargo, 
desde que permitido em lei. 

(C) a licença concedida dentro de 60 (sessenta) dias, contados do 
término da anterior, será considerada como prorrogação. 

(D) somente será admitido laudo de médico ou especialista 
credenciado. 

(E) ao funcionário que, por motivo de saúde, esteja 
impossibilitado de exercer o seu cargo, será concedida licença 
com remuneração, mediante inspeção do órgão médico 
oficial, até 12 (doze) meses.  

 

 

Informática Básica 

Questão 21 

Utilizamos no Brasil basicamente 2 tipos de teclados (ABNT 
e ABNT 2). Ao encontrar na tela uma página com 
informações relevantes, você gostaria de salvar essa 
imagem na área de transferência, para aplicar em outro 
documento. A tecla utilizada para esta finalidade é:  

 

(A) Num Lock. 

(B) Insert. 

(C) Print Screen. 

(D) Page Up. 

(E) Caps Lock. 
 

Questão 22 

Os softwares de e-mail que não é um WEB Mail denomina-
se: 

 

(A) Hotmail. 

(B) Windows Live Mail. 

(C) Yahoo Mail. 

(D) Gmail. 

(E) Squirrel Mail. 
 

Questão 23 

Durante uma edição, usando Microsoft Word 2010, deseja-
se desenhar uma linha bem no meio do texto selecionado. 

Após selecionar o trecho do texto desejado, a atitude     a 
ser tomada é a seguinte: 

(A) Clicar no botão I na barra de ferramentas. 

(B) Digitar Ctrl 9. 

(C) Clicar no botão N na barra de ferramentas. 

(D) Digitar Crtl  +. 

(E) Clicar no botão abc na barra de ferramentas. 
 

Questão 24 

Numa planilha Excel as células têm os seguintes valores: 

B1=12, B2=8 e B3=16. 

O resultado da fórmula seria: 

=PAR (5) +(SOMA (B1:B3))/B1+1 

(A) 15. 

(B) 9. 

(C) 10. 

(D) 17. 

(E) 6. 
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Questão 25 

A versão mais nova do Word (365) oferece a alternativa de 
utilizar o OneDrive para gravar dados. Ao dispor dessa 
alternativa, você estará utilizando: 

 

(A) armazenagem Real Time. 

(B) computação On-Line. 

(C) armazenagem virtual. 

(D) armazenagem na nuvem. 

(E) block Time Computing. 
 

Questão 26 

A extensão de arquivo abaixo mais utilizada pelos vírus 
para se instalarem é: 

 

(A) .PDF 

(B) .AWS 

(C) .JPEG 

(D) .EXEC 

(E) .DOCX 
 

Questão 27 

Dos aplicativos abaixo, aquele que NÃO é um antivírus 
chama-se: 

 

(A) VCrash. 

(B) McAfee. 

(C) Avast. 

(D) Norton. 

(E) Kaspersky. 
 

Questão 28 

Computadores operam baseados em dígitos binários (bits) 
organizados de forma octal e hexadecimal. 

As formações de dígitos binários abaixo, organizados de 
forma hexadecimal, que representa o valor decimal 8 é: 

(A) 0111 

(B) 1000 

(C) 0010 

(D) 1001 

(E) 0101 
 

Questão 29 

DAT é uma designação do tipo de mídia denominado: 

 

(A) DVD. 

(B) CD. 

(C) HD. 

(D) Tape. 

(E) Pen drive.  
 

Questão 30 

O Linux foi criado com o objetivo de ser um software: 

 

(A) gratuito e com o código fonte aberto. 

(B) pago com código fonte fechado. 

(C) pago sem código fonte. 

(D) gratuito e com código fonte fechado. 

(E) pago com código fonte aberto. 
 

 



Secretaria de Estado da Administração - Santa Catarina  IBADE 

 

Médico Psiquiatra  Tipo  A – Página 7 

 

Conhecimentos Saúde Pública 

Questão 31 

A Resolução nº 453/12 trata do controle social do SUS por 
meio das conferências e conselhos de saúde. Sobre o 
assunto, é correto afirmar que: 

 

(A) a Conferência de Saúde se reúne a cada 4 anos, com a 
representação dos vários segmentos sociais, para 
avaliar o quadro de saúde e propor diretrizes para a 
formulação da política de saúde nos níveis 
correspondentes convocada pelo Poder Legislativo. 

(B) o Conselho de Saúde é uma instância colegiada, 
deliberativa e permanente do Sistema Único de Saúde 
(SUS) em única esfera de Governo. 

(C) conforme a Resolução nº 453/12, o Conselho possui 
autonomia para definir seu orçamento. 

(D) as reuniões plenárias dos Conselhos de Saúde são 
fechadas ao público e deverão 

acontecer em recintos exclusivos do poder público.(E)
 a participação dos membros eleitos do Poder 
Legislativo, representação do Poder Judiciário e do 
Ministério Público, como conselheiros, obedecendo às 
normativas da lei, é permitida nos Conselhos de Saúde. 

 

Questão 32 

Conforme a composição dos conselhos e conferências de 
saúde, é incorreto afirmar que: 

 

(A) As conferências de saúde deverão de reunir a cada 4 
anos, sendo a mesma convocada pelo poder executivo. 

(B) A cada eleição, os segmentos de representações de 
usuários, trabalhadores e prestadores de serviços, ao 
seu critério, devem promover a renovação de, no 
mínimo, 30% de suas entidades representativas. 

(C) As funções como membro do Conselho de Saúde     
serão remuneradas. 

(D) O Conselho de Saúde terá a seguinte representação 
social:  50% de entidades e movimentos 
representativos de usuários; 25% de entidades 
representativas dos trabalhadores da área de saúde; 
25% de representação de governo e prestadores de 
serviços privados conveniados, ou sem fins lucrativos. 

(E) O Conselho de Saúde atua na formulação e proposição 
de estratégias e no controle da execução das Políticas 
de Saúde, bem como em seus aspectos financeiros. 

 

Questão 33 

O Decreto nº2121, de 1º de abril de 2014, regulamenta o 
benefício da readaptação funcional de servidores públicos 
civis dos órgãos e entidades da administração direta, 
autárquica e fundacional do poder executivo estadual. 
Sobre ele é correto afirmar que: 

 

(A) ao servidor readaptado a licença só poderá ser 
concedida em caso de tratamento de saúde pela 
mesma patologia que motivou o benefício nos casos de 
reagudização clínica. 

(B) à servidora gestante é assegurada a readaptação 
funcional em função compatível com seu estado de 
saúde a partir do sexto mês de gestação, mesmo no 
período de estágio probatório. 

(C) a prorrogação da readaptação funcional deverá ser 
requerida pelo servidor até 40 dias antes do término do 
benefício. 

(D) a readaptação funcional após o prazo de 1 (um) ano, 
com data de início anterior à data de publicação deste 
Decreto, não poderá ser reavaliada pela Perícia Médica 
Oficial. 

(E) é permitida a concessão de licença para tratamento    
de saúde por atraso no requerimento da prorrogação 
da readaptação. 

 



Secretaria de Estado da Administração - Santa Catarina  IBADE 

 

Médico Psiquiatra  Tipo  A – Página 8 

 

Questão 34 

A Lei Complementar nº 412 de 2008 dispõe sobre a 
organização do Regime Próprio de Previdência dos 
Servidores do Estado de Santa Catarina e adota outras 
providências. A alternativa incorreta é: 

 

(A) A Lei Complementar Estadual nº. 412/2008, em seu 
artigo 60, defende que as doenças graves, contagiosas 
ou incuráveis são consideradas incapacitantes           
para fins de concessão da isenção da contribuição 
previdenciária. 

(B) Para os efeitos da Lei Complementar Estadual nº 
412/2008, considera-se doença incapacitante, as 
doenças graves, contagiosas ou incuráveis, como: 
cardiopatia grave; cegueira bilateral; contaminação por 
radiação; doença de Alzheimer; doença de Parkinson, 
dentro outas citadas na lei. 

(C) Com relação à aposentadoria compulsória prevista no 
Art. 62, o segurado será compulsoriamente aposentado 
aos 60 (sessenta) anos de idade, com proventos 
proporcionais ao tempo de contribuição, calculados na 
forma do art. 70 desta Lei Complementar. 

(D) A aposentadoria voluntária por idade será devida ao 
segurado desde que, cumprido tempo mínimo de 10 
(dez) anos de efetivo exercício no serviço público e 5 
(cinco) anos no cargo efetivo em que se dará a 
aposentadoria, conte com 65 (sessenta e cinco) anos de 
idade, se homem, e 60 (sessenta) anos de idade, se 
mulher. 

(E) O Conselho de Administração será composto por 14 
(quatorze) membros, nomeados por ato do Chefe do 
Poder Executivo. 

 

Questão 35 

A Lei nº 14.609, de 07 de janeiro de 2009, institui o 
Programa Estadual de Saúde Ocupacional do Servidor 
Público. Tal lei estabelece diretrizes e normas para o 
sistema de gestão da segurança no trabalho e promove a 
saúde ocupacional dos servidores públicos estaduais. 
Sobre a Lei é incorreto afirmar que: 

 

(A) tem por objetivo estabelecer as diretrizes e normas 
para o sistema de gestão da segurança no trabalho e da 
promoção da saúde ocupacional dos servidores 
públicos estaduais. 

(B) cabe à Secretaria de Saúde do Estado, como órgão 
central do Sistema Integrado de Saúde Ocupacional do 
Servidor Público Estadual, executar as atividades 
relacionadas à saúde ocupacional do servidor público 
estadual. 

(C) o público-alvo desta Lei são todos os servidores que 
mantêm qualquer tipo de vínculo de trabalho com o 
Poder Executivo Estadual. 

(D) a realização da avaliação clínica e dos exames 
complementares de saúde será por conta do Estado, 
não gerando ônus para o servidor público estadual. 

(E) o conceito de Vida Laboral Plena compreende o 
período de tempo contado desde a data da admissão 
do servidor até a sua inatividade. 

 

Questão 36 

Os conselhos e conferências de saúde são entidades       
que validam o controle social do SUS. Acerca da Resolução 
nº 543 de 2012 que trata dos Conselhos de Saúde,      
pode-se afirmar que: 

 

(A) o Conselho de Saúde é uma instância colegiada, 
deliberativa e permanente do Sistema Único de Saúde 
(SUS) em uma única esfera de Governo. 

(B) o conselho de saúde se reunirá, no mínimo, a cada mês 
e, extraordinariamente, quando necessário, e terá 
como base o seu Regimento Interno. A pauta e o 
material         de apoio às reuniões devem ser 
encaminhados               aos conselheiros com 
antecedência mínima de                          15 (quinze) dias. 

(C) a legislação estabelece a composição paritária de 
usuários em relação ao conjunto dos demais              
segmentos sociais. 

(D) com relação aos conselhos de saúde, entende-se por 
maioria qualificada 1/3 (um terço) do total de membros 
do Conselho. 

(E) o segmento dos trabalhadores da área de saúde será 
de 20% na composição dos conselhos de saúde. 
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Questão 37 

A alternativa que não corresponde aos direitos trabalhistas 
da Constituição de 1988, é: 

 

(A) Jornada semanal de 40 horas, quando antes era de      
44 horas. 

(B) Licença-maternidade e licença- paternidade. 

(C) O abono de férias e o 13º salário para aposentados. 

(D) Seguro-desemprego. 

(E) FGTS (Fundo de Garantia do Tempo de Serviço). 
 

Questão 38 

O modelo de Leavell e Clark (1976) acerca da história 
natural da doença é entendido como todas as 
interrelações do agente, do hospedeiro e do meio 
ambiente. Correlacionando o tema com os níveis de 
prevenção, a alternativa correta acerca da prevenção 
primária, é: 

 

(A) mamografia de rotina. 

(B) exame citopatológico de colo uterino. 

(C) prevenção para evitar complicações do diabetes. 

(D) rastreamento e diagnóstico precoce. 

(E) imunização. 
 

Questão 39 

A vigilância epidemiológica tem por objetivo promover a 
identificação e prevenção de doenças e agravos 
transmissíveis à saúde. Uma das ferramentas usadas é a 
notificação compulsória. Acerca do assunto, pode-se 
afirmar que: 

 

(A) a notificação compulsória imediata é aquela realizada 
dentro do período de 24 horas. 

(B) acidente por animal peçonhento é uma ocorrência de 
notificação compulsória semanal. 

(C) infecção pelo Vírus da Imunodeficiência Humana (HIV) é uma 
doença de notificação compulsória imediata. 

(D) a tuberculose é uma doença de notificação compulsória 
imediata. 

(E) A notificação compulsória negativa é uma comunicação 
mensal com o objetivo de informar que não foi identificada 
nenhuma ocorrência. 

 

Questão 40 

A Educação Permanente em Saúde (EPS) é um conceito 
pedagógico defendido pelo SUS. A alternativa que não 
corresponde ao contexto da Política Nacional de Educação 
Permanente em Saúde (PNEPS), é: 

 

(A) A Política Nacional de Educação Permanente em Saúde 
(PNEPS), instituída no ano de 2002, representa um 
marco para a formação educacional em saúde no Brasil. 

(B) Amorosidade é a ampliação do diálogo nas relações de 
cuidado e na ação educativa dos profissionais, sendo 
um princípio da PNEPS. 

(C) São atribuições da Comissão Intergestores Bipartite - 
CIB, no âmbito da Educação Permanente em Saúde, 
elaborar e pactuar o Plano Estadual de Educação 
Permanente em Saúde. 

(D) Diálogo, problematização e emancipação são alguns 
dos princípios da Política Nacional de Educação 
Permanente em Saúde (PNEPS). 

(E) A Portaria nº 1.996/2007 define que os planos 
estaduais devem conter as ações de Educação 
Permanente em Saúde (EPS), colocando em prática as 
diretrizes da PNEPS. 
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Conhecimentos Específicos 

Questão 41 

Conforme cita a Norma Regulamentadora 32,                        
os agentes biológicos são classificados em classes de risco. 
A classe de risco que apresenta baixo risco individual para 
o trabalhador e para a coletividade, com baixa 
probabilidade de causar doença ao ser humano é: 

 

(A) Classe de risco 1. 

(B) Classe de risco 2. 

(C) Classe de risco 3.  

(D) Classe de risco 4.  

(E) Classe de risco 5. 
 

Questão 42 

A alternativa que apresenta a classe de agentes biológicos 
que corresponde à classe de risco 4 é: 

 

(A) baixo risco individual para o trabalhador e para a 
coletividade, com baixa probabilidade de causar 
doença ao ser humano. 

(B) risco individual moderado para o trabalhador e com 
baixa probabilidade de disseminação para a 
coletividade. Podem causar doenças ao ser humano, 
para as quais existem meios eficazes de profilaxia            
ou tratamento. 

(C) risco individual elevado para o trabalhador e com 
probabilidade de disseminação para a coletividade. 
Podem causar doenças e infecções graves ao ser 
humano, para as quais nem sempre existem meios 
eficazes de profilaxia ou tratamento. 

(D) risco individual elevado para o trabalhador e com 
probabilidade elevada de disseminação para a 
coletividade. Apresenta grande poder de 
transmissibilidade de um indivíduo a outro. Podem 
causar doenças graves ao ser humano, para as quais   
não existem meios eficazes de profilaxia ou 
tratamento. 

(E) alto risco individual para o trabalhador e para a 
coletividade, com baixa probabilidade de causar 
doença ao ser humano. 

 

Questão 43 

Ainda conforme a classificação de risco da NR32, a 
alternativa que apresenta características da classe de risco 
3 é: 

 

(A) baixo risco individual para o trabalhador e para a 
coletividade, com baixa probabilidade de causar 
doença ao ser humano. 

(B) risco individual moderado para o trabalhador e com 
baixa probabilidade de disseminação para a 
coletividade. Podem causar doenças ao ser humano, 
para as quais existem meios eficazes de profilaxia ou 
tratamento. 

(C) risco individual elevado para o trabalhador e com 
probabilidade de disseminação para a coletividade. 
Podem causar doenças e infecções graves ao ser 
humano, para as quais nem sempre existem meios 
eficazes de profilaxia ou tratamento. 

(D) risco individual elevado para o trabalhador e com 
probabilidade elevada de disseminação para a 
coletividade. Apresenta grande poder de 
transmissibilidade de um indivíduo a outro. Podem 
causar doenças graves ao ser humano, para as quais 
não existem meios eficazes de profilaxia ou 
tratamento. 

(E) risco individual moderado e com probabilidade de 
disseminação para a coletividade. Podem causar 
doenças graves, cujo tratamento nem sempre é 
conhecido. 

 

Questão 44 

A Norma Regulamentadora 07 tem por objetivo principal 
proteger e preservar a saúde de seus empregados em 
relação aos riscos ocupacionais. A alternativa que não 
corresponde às atualizações desta norma é: 

 

(A) No exame demissional, o exame clínico deve ser 
realizado em até 10 (dez) dias contados do término         
do contrato. 

(B) Estabelece diretrizes e requisitos para o 
desenvolvimento do Programa de Controle Médico de 
Saúde Ocupacional - PCMSO nas organizações. 

(C) O Anexo III trata do Controle Médico Ocupacional de 
Exposição a Condições Hiperbáricas. 

(D) Para cada exame clínico ocupacional realizado, o 
médico emitirá Atestado de Saúde Ocupacional - ASO, 
que deve ser comprovadamente disponibilizado ao 
empregado, devendo ser fornecido em meio físico 
quando solicitado. 

(E) O Anexo II desta norma estabelece diretrizes para 
avaliação e controle médico ocupacional de exames 
audiométricos de empregados expostos a níveis de 
pressão sonora elevados. 
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Questão 45 

Com relação às Normas Regulamentadoras (NR), está 
correto o que se afirma em: 

 

(A) A NR-09 visa estabelecer as diretrizes e os requisitos 
que permitam a adaptação das condições de trabalho 
às características psicofisiológicas dos trabalhadores, 
de modo a proporcionar conforto, segurança, saúde e 
desempenho eficiente no trabalho. 

(B) A NR-32 trata da Segurança e Saúde no Trabalho em 
Espaços Confinados. 

(C) A NR-07 estabelece a obrigação de contratação de 
profissionais da área de segurança e saúde do trabalho 
de acordo com o número de empregados e a natureza 
do risco ocupacional da atividade na empresa. 

(D) a NR-05 estabelece as condições sanitárias e de 
conforto nos locais de trabalho. 

(E) A NR-07 estabelece diretrizes e requisitos para o 
desenvolvimento do Programa de Controle Médico de 
Saúde Ocupacional - PCMSO em organizações, com o 
objetivo de proteger e preservar a saúde de seus 
empregados em relação aos riscos ocupacionais, 
conforme avaliação de riscos do Programa de 
Gerenciamento de Risco - PGR da organização. 

 

Questão 46 

Quanto à norma regulamentadora NR-07, é incorreto dizer 
que:  

 

(A) o anexo III desta Norma estabelece as condições 
técnicas e parâmetros mínimos para a realização de 
Radiografias de Tórax - RXTP em programas de controle 
médico em saúde ocupacional de empregados expostos 
a poeiras minerais, bem como exames de Espirometrias 
para avaliação da função respiratória em empregados 
expostos a poeiras minerais. 

(B) o anexo IV desta norma se refere ao Controle Médico 
Ocupacional de Exposição a Condições Hiperbáricas. 

(C) o anexo V faz referências às normas e diretrizes para 
avaliação e controle médico ocupacional da audição       
de empregados expostos a níveis de pressão sonora 
elevados. 

(D) o exame audiométrico será realizado em cabina 
audiométrica, cujos níveis de pressão sonora não 
ultrapassem os níveis máximos permitidos, de acordo 
com a norma técnica ISO 8253-1. 

(E) o PCMSO deve incluir ações de: vigilância passiva da 
saúde ocupacional, a partir de informações sobre a 
demanda espontânea de empregados que procurem 
serviços médicos; vigilância ativa da saúde ocupacional, 
por meio de exames médicos dirigidos que incluam, 
além dos exames previstos nesta NR, a coleta de dados 
sobre sinais e sintomas de agravos à saúde 
relacionados aos riscos ocupacionais. 

 

Questão 47 

O exame clínico deve ser realizado antes que o empregado 
reassuma suas funções, depois de se ausentar por motivo 
de doença ou acidente por período igual ou superior a:  

 

(A) 10 (dez) dias. 

(B) 20 (vinte) dias.  

(C) 30 (trinta) dias. 

(D) 40 (quarenta) dias. 

(E) 60 (sessenta) dias. 
 

Questão 48 

Com relação ao Planejamento citado na NR07, quando 
citado o exame admissional, a critério médico responsável, 
poderão ser aceitos exames complementares realizados 
nos: 

 

(A) 30 (trinta) dias anteriores, exceto quando definidos 
prazos diferentes nos Anexos desta NR. 

(B) 45 (quarenta e cinco) dias anteriores, exceto quando 
definidos prazos diferentes nos Anexos desta NR. 

(C) 60 (sessenta) dias anteriores, exceto quando definidos 
prazos diferentes nos Anexos desta NR. 

(D) 90 (noventa) dias anteriores, exceto quando definidos 
prazos diferentes nos Anexos desta NR. 

(E) 120 (cento e vinte) dias anteriores, exceto quando 
definidos prazos diferentes nos Anexos desta NR. 

 

Questão 49 

Com relação aos processos de desinfecção e esterilização, 
é correto afirmar que: 

 

(A) os semicríticos devem ser submetidos à desinfecção de 
baixo nível.  

(B) os artigos críticos devem ser submetidos à limpeza. 

(C) os artigos críticos devem ser submetidos ao processo 
de esterilização.  

(D) são exemplos de artigos críticos os equipamentos de 
anestesia gasosa, terapia respiratória, inaloterapia. 

(E) os artigos críticos são produtos para a saúde utilizados 
em procedimentos invasivos sem penetração de pele e 
mucosas adjacentes. 
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Questão 50 

O estresse ocupacional pode ocasionar no indivíduo um 
esgotamento que leva o mesmo a ter baixo desempenho 
nas suas funções laborais. Pessoas com alto nível de 
estresse estão vulneráveis a desenvolver a síndrome de 
Burnout. Este termo é a junção de Burn(queima) e 
out(exterior). São sintomas de Burnout, exceto: 

 

(A) boa sociabilidade apesar de baixa produção no 
trabalho. 

(B) procrastinação, culpa, problemas de ansiedade. 

(C) dificuldade para relaxar e se concentrar nas atividades 
laborais. 

(D) dor de barriga e tonturas. 

(E) sentimento de impotência e baixa interação com a 
equipe. 

 

Questão 51 

No caso de exposição ocupacional acidental a níveis 
elevados de radiação ionizante deve ser realizada nova 
avaliação médica, com coleta de hemograma completo, 
imediatamente:  

 

(A) após a exposição. 

(B) e 24 horas após a exposição. 

(C) e 12 horas após a exposição. 

(D) e 72 horas após a exposição. 

(E) e 96 horas após a exposição. 
 

Questão 52 

Sobre a NR-09, é correto afirmar que esta Norma 
Regulamentadora estabelece os requisitos para a avaliação 
das exposições ocupacionais a agentes físicos, químicos e 
biológicos quando identificados no:  

 

(A) Programa de Gerenciamento de Riscos - PGR, previsto 
na NR-01. 

(B) Programa de Gerenciamento de Riscos - PGR, previsto 
na NR-03. 

(C) Programa de Gerenciamento de Riscos - PGR, previsto 
na NR-05. 

(D) Programa de Gerenciamento de Riscos - PGR, previsto 
na NR-07. 

(E) Programa de Gerenciamento de Riscos - PGR, previsto 
na NR-09. 

 

Questão 53 

Todos os ambientes de trabalho oferecem riscos aos 
trabalhadores. Por isso a importância da biossegurança em todo 
contexto laboral, com a finalidade de prevenir danos à saúde dos 
funcionários. A alternativa que melhor define o conceito de 
biossegurança é:  

 

(A) Dá ênfase às tecnologias voltadas ao conforto do trabalhador 
dentro da empresa. 

(B) É um conjunto de medidas voltadas para prevenção, 
minimização ou eliminação de riscos inerentes às atividades 
de ensino e pesquisa, desenvolvimento tecnológico e 
prestação de serviços que podem causar prejuízo à saúde 
geral do homem, animais e meio ambiente.  

(C) O gerenciamento de resíduos em saúde não é uma ação 
diretamente relacionada à biossegurança. 

(D) As medidas de biossegurança envolvem um conjunto de 
normas de rotina, indo desde o uso correto de EPIs ao 
transporte e descarte de lixo hospitalar, controle e 
gerenciamento de resíduos, tendo sempre como objetivo 
disseminar a contaminação de pessoas e do meio ambiente. 

(E) É facultativo para cada instituição o gerenciamento de 
resíduos em saúde, conforme a legislação da ANVISA. 

 

Questão 54 

O trabalho em equipe gera maiores resultados principalmente 
quando os profissionais atuam focado nos objetivos comuns. Para 
isso acontecer, é preciso que o líder consiga trabalhar com os 
diferentes modos de pensar a fim de evitar ou minimizar conflitos 
dentro do ambiente de trabalho. Sobre o trabalho em grupo: 

 

(A) a comunicação horizontal facilita a interação da equipe de 
trabalho com o líder e ajuda na concretização dos objetivos 
comuns. 

(B) o líder deve ser priorizar uma relação vertical com os 
liderados. 

(C) a comunicação vertical, dentro da temática do trabalho 
grupal, se traduz numa comunicação clara onde a tomada de 
decisões é feita pela própria equipe sob a supervisão do líder.   

(D) A tomada de decisão pelo líder sem a participação direta dos 
liderados é um exemplo de comunicação horizontal. 

(E) a comunicação 360°, como o nome diz, representa uma visão 
geral de todas as ferramentas possíveis de comunicação 
empresarial utilizada e suas possíveis interações com o 
ambiente de trabalho. Nesse modelo a propagação de 
informações tende a ser em baixa escala. 

 

Questão 55 

A ANVISA (Agência Nacional de Vigilância Sanitária)              
é quem define as Boas Práticas de Gerenciamento dos 
Resíduos de Serviços de Saúde. Resíduos perfurocortantes 
como agulhas, ampolas de vidro, lâminas de vidro, bisturis 
e lamínulas estão inclusos no: 

 

(A) grupo  A 

(B) grupo B 

(C) grupo C 

(D) grupo D 

(E) grupo E 
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Questão 56 

Sobre o tratamento farmacológico do Transtorno Afetivo Bipolar 
(TAB), é correto dizer que: 

 

(A) o uso de antidepressivos é sempre proscrito no TAB devido 
ao risco de indução de virada maníaca. 

(B) o lítio deve ser sempre a primeira opção para pacientes com 
menos de 10 anos. 

(C) a associação de lítio e ácido valproico deve ser evitada em 
pacientes cardiopatas. 

(D) os antipsicóticos atípicos são uma boa opção para pacientes 
diagnosticadas com TAB durante a gestação. 

(E) o lítio, o valproato ou a carbamazepina constituem uma 
opção razoável de estabilizador do humor para paciente 
idoso e renal crônico. 

 

Questão 57 

Dentre as opções abaixo, aquela que contém sintoma (s) que 
NÃO ocorre(m) na mania, é: 

 

(A) aumento de energia e grandiosidade. 

(B) redução da necessidade de sono e loquacidade. 

(C) aceleração do pensamento e distraibilidade. 

(D) delírios ídeo-afetivos e pressão de fala. 

(E) logorreia e agitação psicomotora. 

 

Questão 58 

Sobre o diagnóstico de Transtorno Afetivo Bipolar (TAB), é 
correto afirmar que: 

 

(A) para o diagnóstico de TAB tipo I é necessário pelo menos um 
episódio hipomaníaco ao longo da vida. 

(B) a presença de um episódio maníaco com sintomas psicóticos 
em um indivíduo com histórico prévio de Transtorno 

Depressivo Maior é suficiente para a mudança do diagnóstico 
para TAB tipo I.(C) Estado Misto se refere à co- 
morbidade de TAB e esquizofrenia. 

(D) a presença de histórico familiar de TAB associado à depressão 
psicótica é suficiente para o diagnóstico de TAB. 

(E) ciclagem rápida se refere à passagem rápida de um estado 
(hipo) maníaco para depressivo. 

 

Questão 59 

Sobre o Transtorno Depressivo Maior (TDM), pode-se afirmar 
que: 

 

(A) é mais prevalente em mulheres caucaseanas que em 
mulheres ameríndias. 

(B) de acordo com o DSM-5, o diagnóstico só pode ser 
estabelecido após 18 anos, e antes dessa idade é referido 
como Transtorno Distímico. 

(C) hipotireoidismo, hipopituarismo e doença de Cushing são 
diagnósticos diferenciais do TDM. 

(D) a presença de sintomas psicóticos distingue o TDM da 
depressão bipolar. 

(E) estudos genético em gêmeos monozigóticos sugerem 
herdabilidade do TDM em 80-90%. 

 

Questão 60 

A alternativa correta sobre a etiologia do Transtorno Depressivo 
Maior é a seguinte: 

 

(A) é mais bem explicado pela síntese deficitária de serotonina. 

(B) é causado por desequilíbrio entre os níveis de serotonina, 
noradrenalina e dopamina. 

(C) é causado pela inflamação cerebral. 

(D) é mais bem explicado pelo modelo Estresse-Diátese. 

(E) é causada por exposição a estressores ambientais. 

 

Questão 61 

São indicativos de gravidade da depressão maior, exceto: 

 

(A) presença de sintomas psicóticos. 

(B) presença de pensamentos suicidas. 

(C) presença de delírios de Cotard. 

(D) presença de delírios de Kraepelin. 

(E) prejuízos significativos no funcionamento social e 
profissional. 

 

Questão 62 

Sobre o tratamento do Transtorno Depressivo Maior, pode-se 
afirmar que: 

 

(A) a psicoterapia é indicada para casos de depressão leve e 
farmacoterapia apenas para casos graves. 

(B) a eletroconvulsoterapia (ECT) deve ser evitada em gestantes 
e idosos. 

(C) os inibidores seletivos da recaptação de serotonina (ISRS) são 
a primeira escolha para depressão psicótica. 

(D) os inibidores seletivos da recaptação de serotonina são a 
primeira escolha para depressão ansiosa. 

(E) L-metilfolato e ômega-3 são alternativas aos ISRS no 
tratamento da TDM. 

 

Questão 63 

Sobre o Transtorno Depressivo Maior no idoso, as alternativas 
abaixo estão corretas, exceto: 

 

(A) Idosos podem necessitar de doses menores de 
antidepressivos para atingir níveis terapêuticos. 

(B) Pacientes geriátricos podem ser mais sensíveis aos efeitos 
colaterais anticolinérgicos e resultantes do bloqueio de 
receptores alfa-1 adrenérgicos. 

(C) Agravamento da ideação e planejamento suicidas é uma 
preocupação nas fases iniciais de tratamento com 
antidepressivos. 

(D) A eletroconvulsoterapia (ECT) é eficaz e segura para idosos, 
especialmente em casos de refratariedade aos medicamentos 
e com sintomas psicóticos associados. 

(E) Pseudodemência pode ocorrer na depressão no idoso e 
requer tratamento com inibidores da acetil-colinesterase. 
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Questão 64 

Uma mulher de 50 anos iniciou tratamento para Transtorno de 
Ansiedade Generalizada (TAG) com citalopram. Refere melhora 
dos sintomas ansiosos, mas queixa-se de cefaleia e fezes menos 
densas. Dos seguintes efeitos colaterais abaixo relacionados, é 
mais provável que a mulher apresente a longo prazo: 

 

(A) anorgasmia. 

(B) cefaleia. 

(C) insônia. 

(D) náusea. 

(E) tremores. 

 

Questão 65 

Um homem de 85 anos apresenta-se confuso, com humor 
deprimido, pouco apetite, perda de peso, descuido pessoal e 
irritabilidade. Ao exame, apresenta-se orientado 
autopsiquicamente, mas desorientado em relação ao tempo, com 
prejuízos em memória anterógrada e concentração. Durante o 
exame não se mostra cooperativo e limita-se a responder: “Não 
sei”. Das seguintes características, aquela que sugere mais o 
diagnóstico de transtorno depressivo que demência é: 

 

(A) concentração prejudicada. 

(B) pouco interesse em responder ao entrevistador. 

(C) autocuidado deficiente. 

(D) prejuízo de memória anterógrada. 

(E) redução do apetite. 

 

Questão 66 

São fatores predisponentes para Delirium, exceto: 

 

(A) extremos de idade e prejuízo cognitivo pré-existente. 

(B) desnutrição e acidente vascular encefálico. 

(C) privação de sono e polifarmácia. 

(D) imobilidade e sexo feminino. 

(E) demência e múltiplas comorbidades. 

 

Questão 67 

Sobre a demência na Doença de Alzheimer é correto afirmar que: 

 

(A) a perda de memória ocorre de forma abrupta e em 
“degraus”. 

(B) os inibidores da acetilcolinesterase são altamente eficazes e 
neuroprotetores. 

(C) a formação de placas beta-amiloides e de emaranhados 
neurofibrilares são visíveis na ressonância magnética 
estrutural. 

(D) a dosagem periférica de proteína tau auxilia no diagnóstico. 

(E) ocorre prejuízo cognitivo gradativo associado à redução 
cortical. 

 

Questão 68 

Sobre as demências, está correto o que se diz em: 

 

(A) Redução do córtex pré-frontal é manifestação inicial da 
Doença de Alzheimer. 

(B) Enquanto na doença de Alzheimer avançada ocorre atrofia 
frontal, temporal e hipocampal, na Doença de Pick há atrofia 
fronto-temporal. 

(C) Redução do volume de hipocampo é comum na Demência 
com Corpúsculos de Lewy. 

(D) Alucinações visuais são típicas da Doença de Pick. 

(E) É possível diferenciar a Doença de Alzheimer e Demência com 
Corpúsculos de Lewy pelo Mini Exame do Estado Mental 
(MEEM). 

 

Questão 69 

Um homem de 80 anos é levado por familiares à consulta pois ele 
vem apresentando agitação psicomotora e hetero-agressividade. 
A opção farmacológica mais indicada para esse comportamento: 

 

(A) inibidor da acetilcolinesterase. 

(B) antipsicótico atípico. 

(C) benzodiazepínico de meia vida longa. 

(D) antidepressivo em baixa dose. 

(E) combinação das opções A, B e C. 

 

Questão 70 

No Delirium, uma das medidas não farmacológicas indicadas: 

 

(A) Não permitir que o paciente durma. 

(B) Mudar o paciente constantemente de quarto a fim de 
estimular suas capacidades cognitivas. 

(C) Colocar objetos pessoais e fotos de familiares próximos a ele. 

(D) Realizar exercícios mentais como quebra-cabeças para 
estimular sua cognição. 

(E) Expor o paciente a musica alta para melhorar sua atenção. 

 

Questão 71 

Paciente, 25 anos, apresenta pensamento amplamente 
desorganizado, afeto hipomodulado, puerilidade, maneirismos e 
comportamento bizarro. O tipo de esquizofrenia mais provável é: 

 

(A) Hebefrênica. 

(B) Paranoide. 

(C) Catatônica. 

(D) Residual. 

(E) Indiferenciada. 
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Questão 72 

Paciente, 17 anos, é levado à consulta por sua mãe, a qual refere 
que ele está muito “preguiçoso”, não querendo ir à escola. Há 6 
meses, paciente vem alegando que alienígenas retiram seus 
pensamentos para serem usados em um filme de sucesso. 
Convenceu-se também que seus vizinhos planejam sua morte. 
Atualmente, paciente passa o dia em seu quarto, fumando 
cannabis. Dos sintomas a seguir, aquele mais específico para um 
diagnóstico de esquizofrenia em oposição a outras etiologias de 
psicos é: 

 

(A) pródromo da doença aos 17 anos. 

(B) perder o interesse pela escola. 

(C) acreditar que seus pensamentos são retirados por 
alienígenas. 

(D) alegar que seus vizinhos planejam sua morte. 

(E) fazer uso de cannabis desde adolescência. 

 

Questão 73 

Paciente, 17 anos, é levado à consulta por sua mãe, a qual refere 
que ele está muito “preguiçoso”, não querendo ir à escola. Há 6 
meses, paciente vem alegando que alienígenas retiram seus 
pensamentos para serem usados em um filme de sucesso. 
Convenceu-se também que seus vizinhos planejam sua morte. 
Atualmente, paciente passa o dia em seu quarto, fumando 
cannabis. Dos possíveis diagnósticos diferenciais 

para o quadro apresentado, o menos provável é: 

(A) depressão com características psicóticas. 

(B) transtorno bipolar do Tipo-I. 

(C) transtorno esquizoafetivo. 

(D) transtorno psicótico devido a uma condição médica geral. 

(E) transtorno psicótico induzido por substância. 

 

Questão 74 

Paciente, 17 anos, é levado à consulta por sua mãe, a qual refere 
que ele está muito “preguiçoso”, não querendo ir à escola. Há 6 
meses, paciente vem alegando que alienígenas retiram seus 
pensamentos para serem usados em um filme de sucesso. 
Convenceu-se também que seus vizinhos planejam sua morte. 
Atualmente, paciente passa o dia em seu quarto, fumando 
cannabis. Em relação ao uso de maconha, a 

alternativa menos provável é a seguinte: 

(A) Antes de diagnosticar esquizofrenia, é preciso excluir abuso 
de substâncias que possam causar os sintomas psicóticos 
agudos. 

(B) O uso crônico de maconha desde a adolescência pode estar 
associado à instalação de quadro psicótico. 

(C) Os sintomas apresentados podem estar associados ao 
canabidiol contido da maconha. 

(D) Os sintomas apresentados podem estar associados ao 
tetrahidrocanabinol contido da maconha. 

(E) Síndrome apato-abúlica associada ao uso de cannabis pode 
explicar alguns dos sintomas. 

 

Questão 75 

Paciente de 49 anos comparece ao hospital geral referindo “ouvir 
vozes”, queixa-se de febre e calafrios. Sua temperatura é de 39,5 
o C. Seus exames laboratoriais revelam contagem de leucócitos é 
de 700 células/mm3. Dentre os medicamentos abaixo, aquele 
que tem maior probabilidade de ser responsável pelos sintomas 
é: 

 

(A) Tioridazina. 

(B) Levomepromazina. 

(C) Clorpromazina. 

(D) Pimozida. 

(E) Clozapina. 

 

Questão 76 

Uma paciente de 40 anos, usuária do CAPS, foi diagnosticada com 
diabetes insipudus, queixando-se de sede excessiva e de urinar “o 
tempo todo”. O diagnóstico psiquiátrico mais provável será: 

 

(A) intoxicação por álcool. 

(B) transtorno bipolar. 

(C) depressão maior. 

(D) transtorno factício. 

(E) transtorno hipocondríaco. 

 

Questão 77 

Um indivíduo em situação de rua é levado ao setor de 
emergência apresentando-se eufórico, agitado, desconfiado e 
irritando-se facilmente. No exame físico, exibe sudorese bem 
como pressão arterial e frequência cárdica elevadas. É provável 
que ele esteja intoxicado com a seguinte substância: 

 

(A) álcool. 

(B) barbitúricos. 

(C) benzodiazepínicos. 

(D) cocaína. 

(E) opioides. 

 

Questão 78 

Um homem de 29 anos dá entrada à emergência devido à 
tentativa de suicídio por intoxicação por nortriptilina, levando ao 
seu falecimento. Dos achados cardiológicos abaixo, o mais 
provável é: 

 

(A) oclusão coronariana. 

(B) estenose mitral. 

(C) sopro cardíaco. 

(D) prolongamento de QRS. 

(E) tamponamento cardíaco. 
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Questão 79 

Um homem de 57 anos, sem histórico de doença psiquiátrica e 
portador do vírus HIV, mas sem tratamento adequado, refere 
ouvir vozes e ver sua avó falecida, a qual alega chamá-lo pelo 
nome. Tais vozes não o incomodam. Dentre as seguintes 
condutas, a mais adequada é: 

 

(A) iniciar tratamento com Haloperidol. 

(B) encaminhá-lo para um CAPS II. 

(C) interná-lo involuntariamente em unidade psiquiátrica para 
estabilização do quadro. 

(D) recomendar eletroconvulsoterapia devido a sua comorbidade 
clínica. 

(E) solicitar exame de imagem como TC de crânio. 

 

Questão 80 

No Transtorno de Personalidade Borderline, dos sintomas abaixo, 
aquele que não faz parte do quadro clínico é: 

 

(A) sensação crônica de vazio. 

(B) medo do abandono. 

(C) instabilidade afetiva. 

(D) grandiosidade. 

(E) impulsividade. 

 

Questão 81 

Uma jovem de 18 anos é atendida no setor de emergência após 
cortar superficialmente ambos os punhos depois do rompimento 
de um relacionamento amoroso de três semanas. Refere 
relacionamentos prévios de no máximo 1 mês cujos términos 
sempre resultam em comportamento auto ou heteroagressivo. O 
tipo de psicoterapia mais indicado seria: 

 

(A) psicoterapia interpessoal breve. 

(B) psicanálise de influência Junguiana. 

(C) terapia dialético-comportamental. 

(D) psicodrama. 

(E) terapia psicodinâmica. 

 

Questão 82 

No contexto da Reforma Psiquiátrica, os Centros de Atenção 
Psicossocial (CAPS) são serviços de saúde de caráter aberto e 
comunitário voltados aos atendimentos de pessoas com 
sofrimento psíquico ou transtorno mental graves. O CAPS 3 se 
diferencia dos demais tipos de CAPS por: 

 

(A) atender apenas usuários em privação econômica. 

(B) funcionar 24h por dia. 

(C) possuir equipe multiprofissional. 

(D) realizar projetos de desinstitucionalização. 

(E) realizar internações involuntárias. 

 

Questão 83 

Paciente com histórico de dependência química apresentando 
quadro de agitação psicomotora, irritabilidade, sudorese, 
alucinação com animais peçonhentos e desorientação. Este 
quadro é sugestivo de: 

 

(A) intoxicação por álcool. 

(B) abstinência ao álcool. 

(C) abstinência a cocaína. 

(D) intoxicação por cocaína. 

(E) abstinência de barbitúricos. 

 

Questão 84 

Sobre os efeitos adversos dos antidepressivos tricíclicos, a 
alternativa que não se refere a um efeito colateral comum é: 

 

(A) hipotensão ortostática. 

(B) ressecamento das mucosas. 

(C) alucinação visual. 

(D) sedação. 

(E) aumento de apetite. 

 

Questão 85 

A ansiedade ou medo acentuado e desproporcional de alturas 
pode ser classificado como: 

 

(A) agorafobias. 

(B) fobias sociais. 

(C) fobias específicas. 

(D) ataques de pânico. 

(E) aracnofobia. 

 

Questão 86 

Antes de se iniciar a terapia com lítio, são recomendados os 
seguintes procedimentos: 

 

(A) anamnese médica, hemograma completo, dosagem sérica de 
lítio. 

(B) exames da Apolipoproteína alfa, fator antitumoral, citocinas 
inflamatórias. 

(C) anamnese médica, níveis de ureia e creatinina, TSH, T4 Livre. 

(D) exame cardiológico e cerebelar, colonoscopia, endoscopia e 
exame de lítio. 

(E) investigação dos neurotransmissores cerebelares, níveis de 
glicemia, exame da musculatura intestinal. 
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Questão 87 

Uma mulher de 39 anos refere não conseguir sair de casa pois 
teme não conseguir ajuda se “passar mal”, uma vez já ter que 
experimentado sucessivos episódios de medo intenso, 
dificuldade de respirar, dor no peito, sudorese e tontura, com 
duração de uns 15-20 minutos. Dos seguintes diagnósticos, o 
mais provável é: 

 

(A) transtorno de ansiedade generalizada. 

(B) transtorno de pânico sem agorafobia. 

(C) fobia social. 

(D) fobia específica. 

(E) transtorno de pânico com agorafobia. 

 

Questão 88 

Uma jovem de 20 anos relata que suas “pernas ficam bambas” e 
que logo em seguida já não consegue movê-las. Os episódios 
duram alguns minutos. A paciente é estudante de medicina e 
vem convivendo com intenso conflito familiar devido ao litígio 
dos pais e problemas financeiros. Os exames físico e neurológico 
encontram-se dentro da normalidade. O diagnóstico mais 
provável é: 

 

(A) transtorno conversivo. 

(B) transtorno factício. 

(C) simulação. 

(D) hipocondria. 

(E) transtorno dismórfico corporal. 

 

Questão 89 

Um homem de 75 anos é encontrado em uma cidade localizada à 
200 km de sua residência, com hematomas na face, 
aparentemente vítima de violência urbana. Encontrava-se 
orientado no tempo e no espaço, dizia-se chamar “Manoel”, mas 
não conseguia se lembrar do ocorrido e tampouco sabia informar 
seu número de telefone, nome de familiares ou endereço. Referia 
ter nascido em Portugal e falava em detalhes sobre reminiscência 
do passado. Dos seguintes diagnósticos, o mais provável é: 

 

(A) amnésia dissociativa. 

(B) fuga dissociativa. 

(C) dependência de álcool. 

(D) demência. 

(E) transtorno dissociativo de identidade. 

 

Questão 90 

Uma jovem de 18 anos comparece ao endocrinologista referindo-
se obesa e solicitando remédios para emagrecer, já que fizera uso 
de vários remédios para emagrecer e “todos falharam”. A jovem 
mede 1,70 m e pesa 41 kg. Baseado nestas informações, o 
diagnóstico mais provável é: 

 

(A) anorexia. 

(B) bulimia. 

(C) compulsão alimentar. 

(D) transtorno Dismórfico corporal. 

(E) hipertireoidismo. 

 

Questão 91 

Uma jovem de 18 anos comparece ao endocrinologista referindo-
se obesa e solicitando remédios para emagrecer, já que fizera uso 
de vários e “todos falharam”. A jovem mede 1,70 m e pesa 41 kg. 
O médico endocrinologista inicia uma investigação diagnóstica 
para a principal hipótese diagnóstica. Dentre os testes 
laboratoriais abaixo, o mais útil para avaliar a gravidade desta 
condição é: 

 

(A) hemograma completo e contagem diferencial de leucócitos. 

(B) testes da função da tireoide. 

(C) nível sérico de potássio. 

(D) determinação do nível de albumina. 

(E) Ionograma. 

 

Questão 92 

Uma mulher de 48 anos se consulta com um psicoterapeuta. 
Refere viver com sua mãe idosa, ser vigia de um cemitério, mas 
preferir trabalhar apenas nos períodos noturnos pois “é mais 
calmo”. Refere ser bastante isolada, embora isso não a 
incomode. Dos seguintes diagnósticos, o mais provável é: 

 

(A) agorafobia. 

(B) transtorno de Personalidade Esquizotípica. 

(C) transtorno de Personalidade Esquizoide. 

(D) transtorno de Personalidade Esquiva. 

(E) esquizofrenia. 

 

Questão 93 

Uma mulher de 30 anos é levada ao setor de emergência após 
uma tentativa de suicídio. Ao seu lado são encontradas várias 
cartelas de Clonazepam. O tratamento provavelmente irá 
envolver o seguinte fármaco: 

 

(A) Flurazepam. 

(B) Clordiazepóxido. 

(C) Dissulfiram. 

(D) Naltrexona. 

(E) Flumazenil. 

 

Questão 94 

Uma mulher de 30 anos é levada sem vida ao setor de 
emergência após uma tentativa de suicídio. Ao seu lado são 
encontradas várias cartelas de Clonazepam. A ingestão 
concomitante provavelmente de uma das substâncias a seguir é 
um agravante para o desfecho desse caso. Trata-se da(do): 

 

(A) canabinoide. 

(B) cocaína. 

(C) escitalopram. 

(D) álcool. 

(E) ácido lisérgico dietilamida (LSD). 
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Questão 95 

Um rapaz de 18 anos apresenta frequentemente quadro de 
irritabilidade e por vezes heteroagressividade quando 
contrariado. Interrompeu os estudos no ensino fundamental e 
atualmente frequenta o CAPSi, onde apresentou significativos 
progressos em habilidades sociais e ocupaciais. O diagnóstico 
mais provável é: 

 

(A) Retardo Mental Leve. 

(B) Esquizofrenia Hebefrenica. 

(C) Retardo Mental Grave. 

(D) Retardo Mental Moderado. 

(E) Nível limítrofe de funcionamento intelectual. 

 

Questão 96 

Um jovem de 24 anos encontra-se em uso de Sertralina para 
depressão. Ele tem o hábito de beber cerveja nos fins de semana. 
Dentre os efeitos colaterais abaixo, aquele que tem maior 
probabilidade de ocorrência é: 

 

(A) potenciação do álcool. 

(B) abstinência de álcool. 

(C) depressão respiratória. 

(D) disfunção sexual. 

(E) síndrome serotonérgica. 

 

Questão 97 

Um homem esquizofrênico de 45 anos, portador de diabetes 
melitus tipo II e dependente de múltiplas substâncias chega ao 
setor de emergência após ter feito uso de grandes quantidades 
de álcool e cocaína. Mostra-se confuso e com corte corto-contuso 
em região frontal após queda da própria altura. Qual dos 
seguintes testes deve ser realizado imediatamente? 

 

(A) RX de tórax. 

(B) Ultrassom abdominal. 

(C) Hemoglucoteste. 

(D) Hemoglobina glicada. 

(E) Mini Exame do Estado Mental. 

 

Questão 98 

Paciente, 42 anos, apresenta palpitações, tremores, sudorese 
excessiva, perda de 5 Kg em 30 dias, taquicardia, tremores e 
respiração curta. Ao exame apresenta 190 x 100 mm Hg, FC 80 
bpm e FR 12 irpm. Encontra-se afebril. As hipóteses diagnósticas 
clínicas e/ou psiquiátricas e os exames laboratoriais a serem 
solicitados são: 

 

(A) infarto do miocárdio, enzimas cardíacas. 

(B) asma, cortisol sérico e urinário. 

(C) agorafobia, ácido metilmandélico sérico 

(D) hipertireoidismo, TSH e anti-TPO 

(E) acidente vascular encefálico, RNM de encéfalo 

 

Questão 99 

Na Doença de Parkinson, assinale as alterações não-motoras: 

 

(A) Hipofonia. 

(B) Disfagia. 

(C) Instabilidade postural. 

(D) Coprolalia. 

(E) Alterações comportamentais e do sono REM. 

 

Questão 100 

Uma mulher de 30 anos refere comer grandes quantidades de 
alimentos calóricos e, sentindo-se culpada, induz vômitos de 
forma repetida e frequente. Qual seria seu possível diagnóstico 
psiquiátrico e provável achado físico? 

 

(A) Anorexia e Hipermagnesemia. 

(B) Anorexia e Hipoamilasemia. 

(C) Bulimia e Índices elevados de TSH. 

(D) Bulimia e Alcalose hipoclorêmica-hipocalêmica. 

(E) Compulsão alimentar e Hipercolesterolemia. 

 


